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Estudio de imagen y posicionamiento 
a la Presidencia Municipal de 

Acapulco, Guerrero

Febrero 2024

ENCUESTA TELEFÓNICA 
CON ENTREVISTADOR HUMANO
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1. Consumo de medios

40.4%

13.3%

1.9% 0.2% 0.7% 0.0% 0.0% 1.8%

36.3%

1.0% 3.8% 0.6%

Televisión Mañanera del 
Presidente

Radio Amigos o 
familiares

Periódicos Revistas Whatsapp Sitio web de 
noticias

Redes sociales 
(Facebook, 

Twitter, 
Instagram, 

etc.)

Otro Ninguno Ns/Nc 

¿Usted en qué medio confía más para informarse sobre lo que pasa en el País?
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2. Rumbo del Estado

46.9%

25.7%

24.3%

3.1%

Van en la dirección correcta Ni en la correcta ni en la incorrecta
Van en la dirección incorrecta Ns/Nc

En términos generales, ¿Usted diría que las cosas en Acapulco van en la 
dirección correcta o van en la dirección incorrecta?
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3. Percepción sobre la problemática del Estado

¿Cuál diría usted que es el problema más importante que enfrenta Acapulco hoy en día?
PROBLEMÁTICA PORCENTAJE

Inseguridad 51.9%
Agua 13.2%
Crimen Organizado/Narco 8.7%
Malos servicios públicos 5.8%
Medio ambiente 4.5%
Corrupción 3.4%
Robos y asaltos 2.3%
Desempleo 2.2%
Salud 1.3%
Economía 1.1%
Pobreza 0.3%
COVID/Pandemia 0.0%
Educación 0.0%
Movilidad / Viabilidad / Carretera 0.0%
Transporte público 0.0%
Otro 3.0%
Ns/Nc 2.2%
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4. Votaría
Si el día de hoy se llevaran a cabo elecciones para elegir a la próxima o próximo PRESIDENTE 

MUNICIPAL de Acapulco, ¿Por cuál partido votaría usted? 

0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 1.4%

74.1%

6.3%

16.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

PAN PRI PRD PT Partido
Verde/PVEM

Movimiento
Ciudadano/MC

MORENA Ninguno Ns/Nc
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5. Nunca votaría
Ahora dígame, ¿Por cuál partido usted NUNCA votaría para PRESIDENTA o PRESIDENTE 
MUNICIPAL de Acapulco? 

9.9%

54.5%

2.8% .6% 1.2% 0.0%

7.6%

.8%
4.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

PAN PRI PRD PT Partido
Verde/PVEM

Movimiento
Ciudadano/MC

MORENA Otro Ninguno
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6. Votaría Presidente(a)

3.9%

83.4%

1.1% 1.3% 3.7% 6.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

Por Xóchitl Gálvez del
PAN, PRI y PRD

Por Claudia Sheinbaum de
Morena, PT y Partido

Verde

Por Jorge Álvarez Máynez,
de Movimiento Ciudadano

Otro Ninguno Ns/Nc

Y, si el día de hoy se llevaran a cabo elecciones para elegir a la próxima Presidenta o al próximo 
Presidente de México, ¿por quién votaría usted?



8

EVALUACIÓN DE 
ASPIRANTES
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7. Conocimiento y opinión

PERSONAJE CONOCIMIENTO

% QUE LO 
RELACIONA 

CON 
MORENA

PARTIDO CON 
MAYOR % CON 

EL QUE LO 
RELACIONAN

%

OPINIÓN

BUENA REGULAR MALA

Yoshio Ávila 27.7% 9.0% MORENA 9.0% 10.6% 7.6% 6.7%

Yaco Badillo Escamilla 40.4% 11.9% MORENA 11.9% 10.3% 10.6% 11.8%

Yoloczin Domínguez 22.9% 8.1% MORENA 8.1% 7.0% 3.4% 7.1%

Carlos Granda 45.9.% 6.0% PRI 8.1% 10.3% 18.5% 9.4%

Abelina López Rodríguez 68.6% 45.7% MORENA 45.7% 18.4% 24.2% 18.0%

Ilich Lozano 32.9% 6.9% MORENA 6.9% 8.0% 12.0% 7.0%

¿Y cuál es su opinión sobre 
esa persona, buena o mala? 

¿Con qué partido político 
relaciona a (…)? 

Antes de que se lo mencionara 
¿Usted había oído hablar o no de 
(…)? 

Nota: Sumando NS/NC= 100%
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8. Atributos

PERSONAJE ¿QUÉ TAN HONESTO/A CONSIDERA A ….? ¿QUÉ TAN CERCANO/A A LA GENTE CONSIDERA A…?

Mucho Algo Poco Nada Mucho Algo Poco Nada

Yoshio Ávila 5.4% 8.0% 5.0% 2.6% 7.3% 3.6% 3.9% 4.1%
Yaco Badillo Escamilla 2.5% 13.1% 7.9% 7.8% 8.4% 9.4% 6.4% 9.3%
Yoloczin Domínguez 3.2% 2.6% 4.3% 5.7% 3.4% 3.6% 2.9% 7.1%
Carlos Granda 4.3% 15.6% 12.8% 6.0% 8.2% 7.9% 12.3% 6.8%
Abelina López Rodríguez 12.8% 21.0% 11.4% 13.2% 17.5% 16.6% 11.2% 10.8%
Ilich Lozano 2.4% 10.4% 5.1% 5.4% 7.1% 6.0% 7.7% 5.4%

PERSONAJE ¿ QUÉ TANTO CONSIDERA QUE… CONOCE SU ESTADO? ¿ QUÉ TANTO CONSIDERA QUE… CUMPLE LO QUE DICE?

Mucho Algo Poco Nada Mucho Algo Poco Nada
Yoshio Ávila 5.7% 5.2% 5.1% 4.7% 3.7% 4.3% 6.0% 2.8%
Yaco Badillo Escamilla 6.5% 13.7% 5.8% 7.0% 3.8% 9.5% 8.6% 6.3%
Yoloczin Domínguez 4.5% 1.4% 5.5% 4.8% 2.2% 4.4% 2.4% 5.7%
Carlos Granda 9.2% 13.2% 8.2% 6.1% 2.5% 12.9% 14.4% 6.1%
Abelina López Rodríguez 23.1% 16.0% 10.8% 6.1% 11.4% 17.0% 16.4% 12.0%
Ilich Lozano 6.3% 9.0% 6.4% 4.1% 3.0% 8.4% 6.8% 6.2%
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9. Intención de voto

Ahora por favor dígame, ¿usted votaría o nunca votaría 
para PRESIDENTE o PRESIDENTA MUNICIPAL de 

Acapulco, por …?

¿Considera buena(o) candidato(a) para PRESIDENTE o 
PRESIDENTA MUNICIPAL de Acapulco?

PERSONAJE PORCENTAJE SÍ

Yoshio Ávila 9.2%
Yaco Badillo Escamilla 10.5%
Yoloczin Domínguez 5.1%
Carlos Granda 13.6%
Abelina López Rodríguez 19.4%
Ilich Lozano 7.2%

PERSONAJE Votaría
Yoshio Ávila 8.7%
Yaco Badillo Escamilla 8.6%
Yoloczin Domínguez 5.4%
Carlos Granda 15.0%
Abelina López Rodríguez 21.6%
Ilich Lozano 7.3%

PERSONAJE PORCENTAJE 

Yoshio Ávila 6.3%
Yaco Badillo Escamilla 6.6%
Yoloczin Domínguez 8.1%
Carlos Granda 7.8%
Abelina López Rodríguez 15.8%
Ilich Lozano 7.6%

Próximamente MORENA, PT y PARTIDO VERDE van a elegir la 
candidatura de este municipio para PRESIDENTE MUNICIPAL de 

Acapulco.  De la siguiente lista, ¿usted a quién prefiere como 
candidata o candidato de ESTA COALICIÓN? 
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10. Estimación de diferencias entre 
aspirantes

Reglas para la estimación de diferencias entre aspirantes:

• Estimación de Atributos = 100%*Mucho + 50%*Algo.

• El puntaje tiene como máximo 10 puntos, integrados de la siguiente manera:
- La opinión positiva de la población que los conoce se valora en 2 puntos.
- El conjunto de atributos calificados por la población que los conoce se valora en 2 puntos, integrados como: por su importancia la honestidad 1.25 puntos; la cercanía con la 

gente, el conocimiento de la Estado y el cumplimiento de lo que dice 0.25 puntos, respectivamente.
- La opinión de la población que lo conoce e identifica como buen candidato o candidata se valora en 1 punto.
- La opinión de la población que estaría dispuesta a votar por él o ella, se valora en 2 puntos.
- La opinión de la población que lo prefiere como candidato o candidata de MORENA, se valora en 3 puntos.

Opinión 
Positiva
Valor=2

Atributos
Buena 

candidata
Valor=1

Disposición a 
votar por

(SÍ)
Valor=2

Preferencia como 
candidato/a de 
MORENA,PT Y 

PARTIDO VERDE
Valor=3

Puntaje 
final

Honestidad 
Valor=1.25

Cercanía
Valor=0.25

Conoce al Estado
Valor=0.25

Cumple
Valor=0.25

Yoshio Ávila 10.6% 9.4% 9.1% 8.3% 5.9% 9.2% 8.7% 6.3% --
Yaco Badillo Escamilla 10.3% 9.1% 13.1% 13.4% 8.6% 10.5% 8.6% 6.6% --
Yoloczin Domínguez 7.0% 4.5% 5.2% 5.2% 4.4% 5.1% 5.4% 8.1% --
Carlos Granda 10.3% 12.1% 12.2% 15.8% 9.0% 13.6% 15.0% 7.8% --

Abelina López Rodríguez 18.4% 23.3%
1.25

25.8%
0.25

31.1%
0.25

19.9%
0.25

19.4%
1.0

21.6%
2.0

15.8%
3.0 10

Ilich Lozano 8.0% 7.6% 10.1% 10.8% 7.2% 7.2% 7.3% 7.6% --
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11. SocioeconómicosSexo
Masculino 47.0%
Femenino 53.0%

Rango de edad
18-19 3.7%
20-29 21.9%
30-39 19.2%
40-49 18.4%
50-59 15.5%
Más de 60 21.4%

Nivel socioeconómico
Alta 8.3%
Media 38.1%
Baja 53.7%

Ocupación
Ama de casa 
/hogar 25.4% Obrero/a 0.7%

Desempleado/a 1.6% Sector 
agropecuario 0.0%

Estudiante 8.9% Trabaja en 
empresa privada

15.1%

Jubilado/a 3.9% Trabaja en el 
Gobierno 4.7%

Maestro/a 1.1% Trabajador/a por 
cuenta propia 19.2%

Email y redes
Sí

Email 52.1%
Facebook 59.1%
Whatsapp 69.6%
Twitter 13.2%
Instagram 21.3%
Tik Tok 26.7%

¿Y usted tiene cuenta con…?
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12. Ficha metodológica

Tipo de encuesta: Telefónica con entrevistador humano.

Objeto: Determinar una estimación, con un alto nivel de confianza y mínimo error, de la información 
relacionada con la preferencia electoral por partido, intención de voto por candidato en Acapulco.

Fecha de levantamiento: El 14 de febrero del 2024.

Marco muestral: Los prefijos telefónicos del Plan Nacional de Numeración proporcionados por el Instituto Federal de 
Telecomunicaciones. Se realizará un barrido inicial de números para identificar aquellos números 
que están asignados, y por último se hará una selección aleatoria simple de números sobre el 
marco muestral de números asignados resultante. 

Proceso de selección de la 
muestra:

Aleatorio simple. 

Tamaño de la muestra: 451 entrevistas

Margen de error: +/-  4.61 puntos porcentuales

Nivel de confianza: 95%

Ponderadores: Género y Estrato de Edad conforme la Lista Nominal del Instituto Nacional Electoral (INE) al 16 de 
Noviembre de 2023 de Acapulco.



GRACIAS

mercaei@mercaei.com.mx   
www.mercaei.com.mx
Tel:(52)(55)56-64-1717

www.facebook.com/mercaei   
@merca_ei

Dr. Lauro Mercado Gasca
lauro@mercaei.com.mx

55-9281-4447

www.mercaei.com.mx

@MercaeiMx

www.facebook.com/mercaei

www.linkedin.com/company/mercaei/

Dr. Lauro Mercado Gasca
lauro@mercaei.com.mx


